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--- 2000吉林省中考化学试卷 ---
	　　一、单项选择题（每小题1分，共10分）
　　1．下列变化前者是物理变化，后者是化学变化的是（ ）

　　（A）钢铁生锈，煤的燃烧

　　（B）冰溶化成水，澄清石灰水中通入二氧化碳

　　（C）火药爆炸，粉碎矿石

　　（D）汽油挥发，湿衣服晾干

　　2．下列过程不会对空气造成污染的是（ ）

　　（A）人和动物呼出的二氧化碳

　　（B）煤燃烧产生的烟雾

　　（C）汽车尾气排放形成的烟雾

　　（D）石油化工厂排放的废气

　　3．下列关于原子的叙述中，不正确的是（ ）

　　（A）原子是构成物质的一种微粒

　　（B）原子不带电是因为原子中不存在带电的微粒

　　（C）原子在不停地运动

　　（D）原子是化学变化中的最小微粒

　　4．关于水的组成的正确说法是（ ）

　　（A）由氢气和氧气组成

　　（B）由一个氢分子和一个氧原子组成

　　（C）由氢氧两种元素组成

　　（D）由氢气和氧原子组成

　　5．下列化合物中，含有+5价元素的是（ ）

　　（A）
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 　　　（B）　　　（C）[image: image2.png]KCIO 5



 　　　（D）[image: image3.png]Na,CO4




　　6．下列各项：①原子数目②分子数目③元素种类④物质的总质量⑤物质的种类，在化学反应前后，肯定没有变化的是（ ）

　　（A）①④ 　　　（B）①③④　　　（C）①③⑤　　　 （D）①③④⑤

　　7．下列有关一氧化碳的说法正确的是（ ）

　　（A）一氧化碳是有刺激性气味的毒气

　　（B）在炉子上放盆水，可以避免一氧化碳中毒

　　（C）一氧化碳和二氧化碳都是由碳和氧两种元素组成的，所以它们化学性质相似

　　（D）一氧化碳既有可燃性，又有还原性

　　8．下列物质长期暴露在空气中会变质的是（ ）

　　（A）氢氧化钠 　　　（B）食盐

　　（C）浓盐酸 　　　　（D）浓硫酸

　　9．下列化学反应方程式正确的是（ ）

　　（A）[image: image4.png]aif
4Fe+ 30, = 2Fe,05




　　（B）[image: image5.png]MgCl + AgNO MgNO 5 + 4gC1 L





　　（C）[image: image6.png]Cu+H,50, CusO4 +H, T




　　（D）[image: image7.png]Na,C0; +Ca(OH); — CaCO ; | +2Na0OH




　　10．只用一种试剂来鉴别NaOH、[image: image8.png]Ca(OH),



、稀[image: image9.png]H,50,



三种溶液，这种试剂是（ ）

　　（A）氯化钡溶液 　　　（B）紫色石蕊试液

　　（C）碳酸钠溶液 　　　（D）酚酞试液

　

　　二、填空题（每空1分，共12分）
　　1．用元素符号表示：3个氧分子___________，2个镁离子____________。

　　2．做细铁丝在氧气中燃烧实验时，要预先在集气瓶中装少量水或在瓶底铺一薄层细沙的原因是__________________。农药波尔多液的成份之一为[image: image10.png]Cus0,



，不能用铁制容器盛装波尔多液的原因是（用化学方程式表示）_______________。

　　3．对于①[image: image11.png]


，②[image: image12.png]


，③[image: image13.png]


三种气体，在实验室里通常可用相同的发生装置制取的是__________，只能用向上排空气法收集的气体是____________。

　　4．烧水的铝壶中常结有一层水垢（水垢的主要成份是[image: image14.png]CaCo 5



），用适量的稀盐酸可以除去它，反应的化学方程式是________________。若盐酸的用量过多，会损坏铝壶，反应的化学方程式是___________________。

　　5．将氧化钙溶于水，过滤后所得溶液的pH_____________7。（填大于、小于、等于）

　　6．有A、B、C三种金属，把B、C投入稀盐酸中，只有B溶解，把C投入A的硝酸盐溶液中，在C的表面析出A，则三种金属的活动性由强到弱的顺序为____________。

　　7．欲配制100克质量分数为5%的氯化钠溶液，应称取___________克氯化钠，量取_________毫升水。

　

　　三、简答题（每小题2分，共6分）
　　1．为什么在油库、面粉加工厂内都要严禁烟火？

　　2．现有Mg、NaOH溶液、稀硫酸、[image: image15.png]BaCl 5



溶液，从以上四种物质中选出反应物，按下列要求写出化学反应方程式。

　　①中和反应

　　②酸和盐之间的反应

　　3．如何用实验证明甲烷中含有氢元素？

　

　　四、实验题（每空1分，共8分）
　　下面是实验室制取氢气，并用氢气还原氧化铜的装置图，请回答下列问题。

　　[image: image16.png]



　　1．指出图中标号仪器的名称。

　　①____________②_____________

　　2．装置图中有两处错误，请指出错误。

　　①__________________________

　　②_________________________

　　3．用改正后的装置进行实验，首先往盛有CuO的试管中通入纯净的氢气，然后再加热，目的是_______________。试管内出现的现象是_________________。当CuO被还原成Cu时，还应进行的操作为_____________，这样操作的原因是__________________。

　

　　五、计算题（每小题2分，共4分）
　　1.已知20°C时硝酸钾的溶解度为31.6克，在20°C时要配制263.2克硝酸钾饱和溶液，需硝酸钾多少克？

　　2．将3.25克锌投入50克稀硫酸中恰好完全反应，计算所用稀硫酸中溶质的质量分数。

　　　

　　试题答案
　
　　一、单项选择题
题号 
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　　二、填空填
　　1．[image: image17.png]


，[image: image18.png]



　　2．防止高温的熔化物溅落下来，炸裂瓶底（1分）

　　[image: image19.png]Fe+ CuSO 4 =FeS04 + Cu



（1分）

　　3．①③（只答其中一个不得分）③（多答者，不得分）

　　4．[image: image20.png]CaCO 5 + 2HCL

aCl, +H,04+C0, T



（1分）

　　[image: image21.png]2



（1分）

　　5．大于

　　6．B>C>A

　　7． 5，95

　　三、简答题
　　1．因为这些地方的空气中常混有可燃的气体或可燃的粉尘，它们遇到明火有发生爆炸的危险。

　　2．[image: image22.png]2NaOH +H ;80 4 = Nay804 + 2H,0





　　[image: image23.png]H,S0, + BaCl , = BaSO 4 L +2HC1




　　3．将甲烷点燃，在火焰上方罩一个冷而干燥的烧杯。烧杯壁上有水珠生成，则证明甲烷中含有氢元素。

　

　　四、实验题
　　1．①长颈漏斗，②酒精灯

　　2．长颈漏斗下端管口位于液面上

　　装氧化铜的试管管口向上倾斜

　　3．排除试管内的空气，防止加热时氢氧混合气发生爆炸（不答加热不得分）

　　氧化铜由黑色逐渐变为红色管口壁上有水珠生成

　　先停止加热，继续通[image: image24.png]


直到试管冷却为止

　　防止热的铜又被氧化

　

　　五、计算题
　　1．解：设20°C时263.2克硝酸钾饱和溶液中含硝酸钾的质量为x

　　[image: image25.png]L6
3165+ 1005, 263.23





　　[image: image26.png]oo 263 25X 3L 6T
131 6%,




　　=63.2克

　　答：20°C时263.2克硝酸钾饱和溶液中含硝酸钾63.2克。

　　2．解：设与3.25克锌反应的硫酸的质量为x

　　[image: image27.png]Zn + Hy80,=Zn30, + Hy T
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　　稀硫酸中溶质的质量分数为[image: image28.png]4R im0 8%

507,




　　答：稀硫酸中溶质的质量分数为9.8%。
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